SINHGAD TECHNICAL EDUCATION SOCIETY'S®

NBN SINHGAD TECHNICAL INSTITUTES CAMPUS

Approved by AICTE, New Delhi, Recognised by Govt. of Maharashtra &
Affiliated to Savitribai Phule Pune University (ID No.-PU/PN/Engg/432/2012)

Sinhgad Institutes S. No.10/, Ambegaon (Budruk), Off Sinhgad Road, Pune 411 041
e Tel.: +91-20-24355041 /42  ® Website: http://nbnstic.sinhgad.edu
° Email: nbnssoe@sinhgad.edu

Criterion — II: Teaching Learning & Evaluation

CRITERIA 2.7

Student Satisfaction Survey on Overall Institutional Performance
Academic Year: 2023 — 24

Student Response Report

1. How much of the syllabus was covered in the class?
Responses:306

Count of 1. How much of the syllabus was covered in the
class?

2-55 to 69%
0.7%

3-70 to 84%
12.1%

4-85 to 100%
86.6%

2. How well did the teachers prepare for the classes?
Responses:306

Count of 2. How well did the teachers prepare for the classes?

1- Indifferently
0.3%
3-Satisfactorily
19.6%

4-Thoroughly
79.7%
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3. How well were the teachers able to communicate?
Responses:306

Count of 3. How well were the teachers able to communicate?

2-Just satisfactorily
2.0%

3-Sometimes effective
14.1%

4-Always effective
84.0%

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as
Responses:306

Count of 4. The teacher’s approach to teaching can best be
described as

2-Good
3.3%

3-Very good
40.2%

4— Excellent
54 2%

5.  Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
Responses:306
Count of 5. Fairness of the internal evaluation process by the
teachers.

2-Sometimes unfair
0.3%

3-Usually fair
38.9%

4-Always fair
59.8%




6. Was your performance in Unit test / Prelim exam / assignments discussed with you?
Responses:306

Count of 6. Was your performance in Unit test / Prelim exam /
assignments discussed with you?

3-Usually
15.4%

4-Every time
84.6%

7.  The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit
opportunities for students.
Responses:306

Count of 7. The institute takes active interest in promoting
internship, student exchange , field visit opportunities for stud...

2-Sometimes
1.0%

3-Often
43.5%

4-Regularly
54.9%

8.  The teaching and mentoring/Teacher Guardian process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.
Responses:306

Count of 8. The teaching and mentoring/Teacher Guardian
process in your institution facilitates you in cognitive , social a...

2-Moderately
1.6%

3-Very well
46.1%

4-Significantly
52.0%




9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
Responses:306
Count of 9. The institution provides multiple opportunities to
learn and grow.

2-Neutral
2.0%

3-Agree
45.4%

4-Strongly agree
52.3%

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes.
Responses:306
Count of 10. Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme outcomes.

2-Occasionally/Someti...
2.3%

3-Usually
40.8%

4-Every time
55.9%

11.  Your mentor / Teacher Guardian does a necessary follow-up with an assigned task to you.
Responses:306
Count of 11. Your mentor / Teacher Guardian does a necessary
follow-up with an assigned task to you.

2 - Occasionally/Some...
2.3%

3-Usually
29.4%

4-Every time
65.7%




12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
Responses:306

Count of 12. The teachers illustrate the concepts through
examples and applications.

2-Occasiona lly/Somet...
4.2%

3-Usually
27.8%

4-Every time
67.6%

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of
challenges
Responses:306

Count of 13. The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level of challenges

2-Partially
4.6%

3-Reasonably
32.4%

4-Fully
61.4%

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.
Responses:306

Count of 14. Teachers are able to identify your weaknesses
and help you to overcome them.

2-Occasionally/Someti...
2.3%

3-Usually
33.3%

4-Every time
62.7%




15.

16.

17.

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous
quality improvement of the teaching learning process.
Responses:306

Count of 15. The institution makes effort to engage students in
the monitoring, review and continuous quality improvement o...

2-Neutral

5.2%
1-Disagree
1.0%

3-Agree
25.2%

4-Strongly agree
68.6%

The institute/ teachers use student centric methods, such as experimental learning,
participative learning and problem solving methodologies for enhancing learning
experiences.
Responses:306

Count of 16. The institute/ teachers use student centric
methods, such as experimental learning, participative learnin...

2-Some what
5.2%

3-Moderate
29.7%

4-To a great extent
64.7%

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
Responses:306

Count of 17. Teachers encourage you to participate in
extracurricular activities.

1-Disagree

0.7%

2-Neutral

8.5%

0-Strongly disagree
0.3%

3-Agree
22.5%

4-Strongly agree
68.0%




18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the world of work.
Responses:306
Count of 18. Efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employability skills to make...

2-Neutral
9.9%

3-Moderate
27.8%

4-To a great extent
65.7%

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.
Responses:306

Count of 19. What percentage of teachers use ICT tools such
as LCD projector , Multimedia, etc. while teaching.

2-50-69%
2.6%

3-70-89%
36.6%

4-Above 90%
58.5%

20. The overall quality of teaching- learning process in your institute is very good.
Responses:306

Count of 20. The overall quality of teaching- learning process
in your institute is very good.

2-Neutral
1.6%

3-Agree

4-Strongly agree
50.7%

47 .4%




21 Give three observations / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

Responses:306 — Few sample responses are given below :

e Everything is perfect

¢ Good Communication

¢ Best college for placement

e Overall teaching is good

e Teaching by using real life examples for better understanding

¢ Efforts are made by the teachers to give us best source of study.

o Realy good teacher, Very supportive

e Can be digitalised, can be great if we knowledge about hackathons and ideathons,
Emphasis practical knowledge

o [ think there is nothing to improve teaching in our institute because our institute is
good for those who really want to learn

e Instead of assignments ,mini projects should be given as tasks for better understanding
of concepts

e Project based learning

e Have more curricular activities, more focus on sports and more importance on practical
knowledge
"1. Highly experienced teachers
2. Effective communication between students and faculty
3. Extracurricular activities"

e "Giving weekly short assignment for better understanding

e Having discussion hours for whole class once a week

¢ Digital lab manual submissions"

e "Very great experience in learning new things.

¢ Quality of teaching is very good."

¢ By providing internship opportunities

e Helpful, encouraging and deep knowledge

gt Abodls

IQAC and AMC Coordinators
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